

王毅籲各方對港局勢客觀公正

韓日憂在港企業僑民安全 港府將依法保護其正當合法權益

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)國務委員兼外交部長王毅在第九次中日韓外長會昨日舉行期間回應香港當前局勢時表示,少數極端暴力分子突破了法律的底線,挑戰了「一國兩制」的原則底線。任何一個負責任政府和法治社會都絕不能容忍坐視。香港事務是中國內政,不容外部勢力干預。中國中央政府堅定支持香港特區政府依法施政,支持香港警方嚴正執法,支持香港司法機構依法懲治暴力犯罪分子。



▲王毅表示,少數極端暴力分子突破了法律的底線,挑戰了「一國兩制」的原則底線。 中新社



▶王毅在北京會見來華出席第九次中日韓外長會的日本外相河野太郎。 中新社

在第九次中日韓外長會21日舉行期間,韓國外長康京和、日本外相河野太郎分別向王毅詢問當前香港局勢,對其在港企業和僑民安全表示了一些擔憂。

王毅介紹了當前香港局勢的演變經緯和外國勢力插手干預的問題實質。王毅指出,少數極端暴力分子打砸立法會,打傷多名警察,突破了法律的底線;圍堵毆打無辜民眾,限制內地記者和旅客人身自由,踐踏了道德的底線;舉着外國國旗招搖過市,污損中國國旗國徽,挑戰了「一國兩制」的原則底線。任何一個負責任政府和法治社會都絕不能容忍坐視。

強調港事不容外力干預

王毅強調,香港事務是中國內政,不容外部勢力干預。中國中央政府堅定支持香港特區政府依法施政,支持香港警方嚴正執法,支持香港司法機構依法懲治暴力犯罪分子。中央政府將繼續堅定不移貫徹「一國兩制」方針,維護香港的繁榮穩定。

王毅表示,極端暴力行徑引發了一些國家對其在港企業和僑民安全的擔憂,我們對此表示理解。相信特區政府將會依法保護他們的正當合法權益。各方應理解和支持特區政府依法止暴制亂,對此採取客觀和公正的立場。

市民挺付國豪 遭黃醫護誣陷



示威市民向醫管局遞交投訴信。

香港文匯報記者攝

香港文匯報訊(記者 文森)一批市民到瑪嘉烈醫院接在機場遭暴徒圍毆的《環球時報》記者付國豪出院,其後4個醫護組織即向醫管局行政總裁高拔陞發公開信,聲稱該批市民當日「在醫院附近挑釁及辱罵路過的醫護人員」,促請醫管局要求警方將有關的「涉嫌違法者」繩之以法。為此,數十名市民昨日到醫管局大樓向高拔陞聯署投訴,指他們當時受到醫護人員惡意驅趕及歧視,但有關的醫護組織就「惡人先告狀」,誣陷市民擾亂醫院秩序。

有護士做出侮辱手勢

投訴市民指,他們當日自發身穿印有「我支持香港警察,你們可以打我了」字句的紅衣,到瑪嘉烈醫院聲援在機場被暴徒圍毆的付國豪

時,有醫生上前拍攝「大頭照」,更有護士向他們做出挑釁的表情和手勢。他們上前向有關的醫護人員表達不滿並要求刪除相片時,竟遭醫護人員反誣他們擾亂醫院秩序。在控訴公職醫護人員缺乏職業道德的同時,他們更不滿香港公共醫療醫生協會、前線醫生聯盟、醫院管理局職工總會,和香港專職醫療人員及護士協會聯署去信醫管局對紅衣市民的不實指控,並批評醫護組織「惡人先告狀」,帶頭打壓及誣陷反對暴力的市民。

當日身在現場的鄭女士向香港文匯報記者表示,她不滿暴徒虐待內地記者的暴力行為,故希望以香港市民的身份到醫院聲援付國豪,希望挽回香港市民的聲譽和形象。當日,他們是以十分高興的情緒和和平的態度接付國豪出院,不可能會

對醫護人員懷有惡意,不明白為何醫護人員要故意挑釁和歧視他們,並批評醫護人員將政治情緒擺入工作,只會令病人失去安全感。

另一投訴市民靳女士亦指,當日有護士對紅衣市民做出侮辱性的手勢,令他們感到十分氣憤。她更不明白為何醫護人員要在工作時間,身穿制服企成一排表達政治訴求,實非專業醫護人員該有的操守和行為。她要求醫管局徹查事件,給市民一個公正的交代。

醫局信員工續秉持專業精神

醫管局在回應時僅稱,公立醫院並非舉行公眾集會的合適場地,因群眾聚集及滋擾,可能會影響醫院運作及病人服務,又稱相信公立醫院員工會繼續秉持專業精神,為病人提供一視同仁的服務。

人民日報海外版署名評論:中央不會在原則問題讓步

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)人民日報海外版昨日發表署名評論文章《香港反對派「睜着眼睛說瞎話」》指出,香港局勢依舊危險、嚴峻,當務之急和壓倒一切的任務,就是止暴制亂、恢復秩序。評論強調,香港局勢要出現轉機,不能靠向反對派妥協退讓,也不要指望中央會在原則問題上讓步。

評論指,香港發生連串極端暴力事件甚至出現「恐怖主義」苗頭,背後都有「影武者」和「藏鏡人」,這就是香港的反對派和激進勢力。從修例初始直至今日,他們顛倒黑白、謊言連篇,不斷欺蒙、威嚇市民和年輕人,不斷抹黑香港警察、煽動社會仇警情緒,不斷勾連外部勢力、企圖引狼入室,反對派和激進勢力的終極目的只有一個:製造麻煩、搞亂香港,奪取香港管治權、推毀「一國兩制」。

評論又指,修例風波發生前後,香港反對派打着民主、自由、人權的招牌,與外部勢力互相勾連,隔海唱和,企圖引狼入室、挾洋自重。反對派這種親痛仇

快的做法,不過是自曝其醜,被海內外中華兒女的唾棄。明眼人一看即知,眼下香港事態的本質絕非所謂的民主、自由、人權問題,而是香港反對派和激進分子企圖以暴力等非法手段搞亂香港、禍害香港,衝擊特區政府管治、挑戰中央政府權威、動搖香港「一國兩制」的憲制根基。

評論正告香港反對派和激進勢力,切莫談判形勢,把克制當軟弱,切莫低估中央政府和全國人民捍衛國家主權、安全、統一,維護香港繁榮穩定的堅強意志和堅定決心。

評論強調,香港局勢要出現轉機,不能靠向反對派妥協退讓,也不要指望中央會在原則問題上讓步。而是要靠中央堅定不移堅持「一國兩制」方針,堅定不移力挺林鄭月娥行政長官;要靠特區警隊和執法司法機關嚴正執法、公正司法;要靠愛國愛港陣營團結一致、堅決鬥爭;要靠廣大港人積極行動起來,敢於向暴力說「不」,向踐踏法治的行為說「不」,以正壓邪。

新華社評論:何俊仁是煽暴「行家裡手」

香港文匯報訊 新華社續批「禍港四人幫」,昨日播發評論《請看投機政客何俊仁的真面目》,指「禍港四人幫」中最年輕的何俊仁,能夠擠進黎智英、李柱銘、陳方安生的「搞事隊伍」,能夠成功攀附當上西方反華勢力在香港的代理人,何俊仁可謂是削尖了腦袋,費盡了心思,實是將見風使舵、政治投機、耍賴詭辯、顛倒黑白等種種「厚黑學」技能發揮到了相當水準。

評論揭批,在「反中亂港」分子中,何俊仁是煽動暴力、巧於詭辯、蠱惑民眾的「行家裡手」。無論是「佔中」期間以身試法,還是此次「反修例」事件中背後操盤,何俊仁及其背後的政治勢力都是香港社會近年來日益泛政治化、激進化甚至暴力化的主要策劃者和組織者。他曾叫囂如果特區政府不能滿足他們的要求,就要面對一個「新的香港」。這赤裸裸的威脅,將其及同道者搞亂香港、顛覆特區政府、挑戰「一國兩制」原則底線的狼子野心暴露無遺。

評論批評,何俊仁肆無忌憚顛倒黑白、睜眼說瞎話,把踐踏法治的暴力示威美化成為「天經地義」;干擾、歪曲、打壓警察的公正執法,給警方扣上「警權過大」「濫用暴力」的帽子,甚至炮製並煽動「仇警」「黑警」論調,鼓勵針對警察的暴力行為……何俊仁身為專業律師,卻躲在背後教唆違法暴力行為,拿香港年輕人當棋子和炮灰,推動暴力不斷升級,干擾香港司法,破壞香港法治,十足一個陰險小人。

修例風波中上躡下跳

評論說,此次修例風波中,從煽動造謠到元朗暴亂,從中環密謀,再到違法遊行的現場,都可以看到何俊仁上躡下跳的身影,這也讓越來越多的香港人看清了何俊仁「反中亂港」、西方反華勢力「鷹犬」的本質,任他再怎樣投機,最終只會落得被世人唾棄的下場。

央視銳評批推特臉書做亂港幫兇

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)美國社交媒體推特(Twitter)和臉書(facebook)近日宣佈封禁它們平台上近千個賬號,聲稱這些賬號「散播關於香港示威的『假消息』」,且它們「得到中國官方支持」。細心的網民發現,推特和臉書所封賬號的圖文,恰恰是因為如實分享了亂港分子衝擊立法會等客觀信息。央視昨日發表國際銳評《推特臉書真的不要臉了嗎?》,批評推特和臉書這種顛倒黑白、是非不分的荒唐做法,徹底撕下了所謂「言論自由」的虛偽面紗,已成為製造香港暴力亂象的政治勢力幫兇。

有圖有真相 竟當「假消息」

評論說,從推特臉書發佈的聲明來看,被其判定為所謂「違規內容」主要有兩個方面:一是反對暴徒衝擊香港立法會、襲警、阻攔公共交通、毆打記者等暴行;二是支持香港警察不放過暴徒、執法彰顯公義。這些有圖、有真相的信息,居然被推特、臉書一律視為「假消息」。有些賬號甚至不過是發了一兩句批評

極端分子的言論,或是給批評極端分子的言論點了一個讚,就遭封禁。

評論批評,對於大量抹黑香港警察、美化香港暴力激進分子暴行、污蔑中國政府的言論,推特、臉書卻網開一面、選擇性色盲,讓它們大行其道,甚至允許香港暴力激進分子通過它們的平台組織一系列行動計劃。這種「選擇性執法」、對美國政客標榜的「言論自由」採取雙重標準的做法,不僅令國際輿論界驚愕,更是包藏禍心,目的是封住客觀正義之聲,讓真相「讓位」給謊言與罪惡,為反中亂港分子撈腰打氣,企圖搞亂香港。

「雙重標準」肆意顛倒黑白

評論指,推特、臉書此次在香港問題上的所作所為,再一次向國際社會表明:所謂「言論自由」、「民主、公平、公正」不過是美國政客們手裡的牌,可以用「雙重標準」來肆意顛倒黑白。評論奉勸推特臉書及其背後的黑惡勢力,不要誤判香港止暴制亂的決心和行動,趁早收回干擾香港事務和中國內政的黑手。

旅美華僑華人反「獨」反暴力

香港文匯報訊 美國南加州中國統一聯盟、美國南加州華人社團聯合會、美國南加州華人聯合總會、美國南加州「反獨促統」論壇、世界越東華人團體聯合會等十餘個社團,8月20日在洛杉磯舉行香港問題座談會並就香港近期暴力事件發表聲明。

美國南加州華人社團聯合會主席團榮譽主席鹿強代表全體與會者宣讀這份題為《分裂絕非民主,暴亂絕非自由》的聲明。

批西方一些政客插手港事

聲明指出,南加州華僑華人強烈譴責「港獨」分子及暴徒企圖分裂祖國、在香港製造動亂的暴

行。香港澳門實行「一國兩制」多年來的偉大實踐,惠及港澳同胞,贏得大眾民心,為祖國統一起到很好的榜樣作用。而西方一些政客不斷攻擊「一國兩制」,插手香港事務。我們強烈希望這些政客用客觀公正、不帶「雙重標準」的觀點來看待今日香港的發展。

聲明指出,南加州華僑華人堅決支持香港特區政府和港警全力平暴、依法治港、維護穩定的行動,堅決擁護中國中央人民政府關於香港問題的表態,堅決反對「港獨」和暴亂分子假借民主自由外衣暴力禍亂香港、推動分裂祖國的惡行。我們期盼香港早日回到法

治社會,重塑香港國際金融中心地位,人民安居樂業,相信香港明天會更好。

美國南加州華人聯合總會會長邵聞在座談會上發言時表示,香港的繁榮穩定來之不易,任何政治訴求都必須在法制框架內解決。用極端方式甚至恐怖主義行徑妄圖綁架香港,以達到不可告人的政治目的,絕對不會得逞,也必將遭到全球華人堅決抵制。所有關心香港前途的人此刻都應該堅定站出來,向一切犯罪行為說不,向一切暴力分子說不,牢牢捍衛「一國兩制」原則,牢牢捍衛香港的法治尊嚴,守護全體中國人心中的「東方之珠」。